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ΘΕΜΑ: 

Αύξηση δαπανών των νοικοκυριών το Δεκέμβριο ενόψει εορτών στα € 4,3 δισ 

με το 63% να προορίζεται για τρόφιμα σύμφωνα με μελέτη της Confartigianato 

Lombardia 

 

Σύμφωνα με έρευνα του παρατηρητηρίου τιμών του Confartigianato Lombardia1, τον μήνα 

Δεκέμβριο αυξάνονται οι δαπάνες των νοικοκυριών, σε σύγκριση με τον ετήσιο μέσο όρο.                                 

Ο Confartigianato Lombardia επεξεργάστηκε τα στοιχεία της Ιταλικής Στατιστικής Αρχής (ISTAT) 

αναλύοντας τη μέση μηνιαία κατανάλωση των νοικοκυριών σε εδαφικό επίπεδο και την αύξηση της αξίας 

των λιανικών πωλήσεων (+28,3%) που χαρακτηρίζει τον μήνα Δεκέμβριο των τριών τελευταίων ετών 

(2020-2022) σε σύγκριση με τον ετήσιο μέσο όρο.  

Ως συμπέρασμα προέκυψε ότι, τα νοικοκυριά της Λομβαρδίας ξοδεύουν, ενόψει της εορταστικής 

περιόδου των Χριστουγέννων, συνολικά, € 4,3 δισ.. Από το σύνολο των εξόδων τους τα € 2,7 δισ 

αφορούν σε τρόφιμα και ποτά και τα υπόλοιπα σε προϊόντα και υπηρεσίες που σχετίζονται με τις γιορτές.  

Η έρευνα αφορά την αγορά προϊόντων και υπηρεσιών που προσφέρουν οι 51 χιλιάδες 

βιοτεχνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στη Λομβαρδία σε 47 διαφορετικούς τομείς, οι οποίες 

απασχολούν 146 χιλιάδες εργαζόμενους.  

Σύμφωνα με τις προβλέψεις το μήνα Δεκέμβριο τα νοικοκυριά της Λομβαρδίας θα δαπανήσουν 

περισσότερα σε βιοτεχνίες, φτάνοντας συνολικά στα € 4,3 δισ (ήτοι 17,5% του εθνικού συνόλου). Η 

Λομβαρδία τοποθετείται υψηλότερα σε κατανάλωση από περιοχές όπως Λάτσιο (€ 2,4 δισ), Βένετο (€ 2 

δισ) και Καμπανία (€ 1,9 δισ). Σε ότι αφορά στις πόλεις το Μιλάνο και η Μπρέσια καταλαμβάνουν τη 

δεύτερη και την πέμπτη θέση στην εθνική κατάταξη, με προβλέψεις δαπανών αξίας € 1,4 δισ και  € 512 

εκατ., αντίστοιχα. 

Ειδικότερα, στην περιοχή του Μιλάνου κάτι λιγότερο από € 1 δισ θα διατεθούν για την αγορά 

τροφίμων και ποτών που σχετίζονται με τα Χριστούγεννα, και € 548 εκατ. σε άλλα προϊόντα και 

υπηρεσίες διακοπών, κυρίως ιδέες για δώρα που περιλαμβάνουν από μοντέρνα παιχνίδια και οικιακά 

σκεύη έως έπιπλα, χαρτικά, άλλα είδη δώρων και υπηρεσίες προσωπικής φροντίδας. 
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1 Confartigianato Imprese Lombardia είναι ο πιο αντιπροσωπευτικός οργανισμός Μικρό-Μεσαίων Επιχειρήσεων, βιοτεχνών 

και χειροτεχνών στη Λομβαρδία. Είναι ένας ισχυρός κοινωνικός παράγοντας, ενεργός στις σχέσεις με όλα τα ιδρύματα και 

ειδικότερα με την Περιφέρεια της Λομβαρδίας.  
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